

مضمون دوم

کادیانی کے عربی خطبہ کتاب و ساوس کی بعض اغلاط کی فہرست

کادیانی نے جو خطبہ اور مقاصد کتاب و ساوس میں عربی عبارت لکھی ہے۔ اس سے اُس کے بعض جمقات ابلع اُس کا ولی و صاحب الہام و مہبط کلام الہی ہونا نکالتے اور یہ کہہ رہے ہیں کہ اس شخص نے کسی مدرسہ میں عربی کی تعلیم نہیں پائی۔ اور کسی اُستاد کی عربی میں شاگردی نہیں کی۔ با اینہم ایسی ادق اور مقفی عربی اُس نے لکھ ڈالی ہے تو یہ بجز الہام و تعلیم الہی کیونکر ہو سکتی ہے۔ اور بعض جہلا اس سے اسکا عالم متبرہ ہونا ثابت کر رہے اور یہ کہہ رہے ہیں کہ کادیانی عالم متبرہ اور عربی میں بڑا ماہر ہے۔ نہ ہوتا تو اتنی لغبی اور مشکل عبارت کیونکر لکھ سکتا۔ مگر حقیقت شناس اس عبارت سے اُس کا جاہل ہونا۔ اور کوچہ عربیت سے اُس کا نابلد اور دعویٰ الہام میں کاذب ہونا نکالتے اور وہ خوب سمجھتے ہیں کہ یہ عبارت عرب کی عربی نہیں اور اس کی فقرہ بندی محض بے معنی تنگ بندی ہے۔ اس میں بہت سے محاورات و الفاظ کادیانی نے از خود گھڑ لئے ہیں عرب عربا سے وہ منقول نہیں۔ اور جو اس کے عربی الفاظ و فقرات ہیں ان میں اکثر شرف و نحو و ادب کے اصول و قواعد کی رو سے اسقدر غلطیاں ہیں کہ ان اغلاط کی نظر سے ان کو مسح شدہ عربی کہنا بیجا نہیں۔ اور ان کے راقم کو عربی سے جاہل اور الہام و کلام الہی سے مشرف و مخاطب ہونے سے عاقل کہنا زیبا ہے +

ہم ان اغلاط کی تفصیل اسوقت کریں گے۔ جب کادیانی صاحب ہماری شرط کو جو نمبر ۲ جلد ۱ صفحہ ۲۴ میں ہم شائع کر چکے ہیں منظور کر کے اُس کا اشتہار دینگے۔ اس مقام میں ہم ان اغلاط عبارت مذکور کو بطور مشتمل نمونہ خردار دیکے از ہزار شائع کرتے ہیں جو ہمارے بعض احباب اہل علم نے بیان کی ہیں۔ مگر اس سے پہلے ایک نمونہ کو

ضروری سمجھتے ہیں جس سے ناظرین کو معلوم ہوگا۔ کہ اس غلطی کی گہری و کثرت چینی سے کادیانی کا عربی سے جاہل اور شرف الہام و کلام الہی سے عاجل ہونا کیونکر ثابت ہو سکتا ہے۔
 باوجودیکہ مسئلہ مسلمہ ہے کہ غلطی بڑے بڑے لائق اشخاص سے ہو جاتی ہے۔ اور وہ انکی لیاقت میں بٹہ نہیں لگاتی چنانچہ کہا گیا ہے + شاعر
 گرتے ہیں شہسوار ہی میدانِ رزم میں + وہ طفل کیا گر گیا جو گھٹنوں کے بل چلے +

وہ تمہید یہ ہے

خداستغالی و تقدس اور اُس کے رسول معصوم و مقبول کے بعد کسی شخص کا اپنے کلام میں کوئی غلطی کرنا محال تعجب نہیں۔ بلکہ کسی انسان سے اُس کے انسانی کام میں غلطی نہ تو یہ امر موجب تعجب ہے۔ کیونکہ انسان کے لئے سہو و نسیان جو غلطی کا منشاء و مولد ہے ایک لازمی امر ہے اور مقولہ "اول ناس اول ناس" اور مقولہ "لا انسان یساوق النسیان" مسلمہ مقولے ہیں +

بنائے علیہ کسی لائق انسان کے کلام میں مطلق غلطی اُس کے علم و فضل و کمال میں نقصان و زوال کی موجب نہیں ہو سکتی۔ بڑے بڑے شاعر امر القیس اور اُس کے ہمسر ایسے گذرے ہیں کہ اُن کے کلام میں دوسروں نے غلطیاں نکالی ہیں اور پھر اُن کی شاعری غیر مسلم نہیں ہوتی۔ اور بہت ادیب و خطیب ایسے ہوئے ہیں جنہوں نے بعض محاورات میں لغزش کھائی ہے۔ پر وہ اُن کی منقصدت کی موجب نہیں سمجھی گئی۔ لہذا غلطی کلام سے متکلم کی بے علمی و نالائقی ثابت کرنے کے لئے کوئی ایسی شرط یا اصول مقرر ہونا چاہئے جس میں معذرت بالاکئی گنجائش نہ ہو +

ہمارے نزدیک اور ہر ایک صاحبِ حُجرت و انصاف کے نزدیک وہ شرط یا اصول یہ ہے کہ غلطی جو کمال میں نقصان یا زوال پیدا کرتی ہو۔ وہ ہے جس کا صدور اہل علم و کمال سے

عادتہ محال ہو۔ اور اگر وہ معمولی اور ممکن الوقوع غلطی ہو تو اس کا وقوع و صدور پر اس کثرت سے نہ ہو
اس کا نمبر فیصدی پچاس سے بڑھ گیا ہو۔

محال ہونے صدور کی مثال عربی کا ایک یہ فرضی جملہ ہے "فترتہ زید بن عمر و فی اللد قاتلہ
بالخشبة" جس کا ترجمہ یہ ہے کہ زید نے عمرو کو کھڑے کھڑا ہو کر لکڑی سے مارا۔ اس جملہ میں زید
کو جو ضرب کا فاعل ہے زیر سے پڑھنا اور عمرو کو جو مفعول بہ ہے پیش سے اور دار کو جو
کا مجرور اور معرف بلام ہے متبوع پیش لگانا اور قاتل کو جو حال زید بن عمر و زید بن عمری اغلاط
کہ ادنی اہل علم سے جسکو کم سے کم نحو کی پہلی کتاب (نحو میر) بھی آتی ہو ان کا صدور محال ہے
اور جس کے منہ سے ایسی غلطی نکلے اس کو کسی اہل علم کا اہل علم سمجھنا ناممکن ہے اور جو ایسے
شخص کو اہل علم سمجھے۔ وہ خود جاہل و بے علم کہلاتا ہے۔

کثرت غلطی کی تحدید پر دلیل لانے کی کچھ ضرورت نہیں۔ آجکل بچہ بچہ جانتا اور مانتا
ہے کہ جو پرائمری سکول کا طالب علم فیصدی پچاس سے کم نمبر پاتا ہے وہ بے علم نہیں ہوتا
اور جس شخص کی کلام میں غلطی زیادہ اور صحت ایسی کم ہو۔ جیسے آٹے میں نمک ہوتا ہے
وہ اہل علم نہیں کہلاتا۔

یہ مدعی علمی کمال کی کلام میں غلطی نکلنے کی شرط و اصول ہے۔ اور اگر کسی کلام
کے الہامی ہونے کا دعویٰ ہو۔ یعنی اس کو کلام خدا کہا جائے۔ (رسول علیہ السلام
پر اس کے نازل ہونے کا دعویٰ ہو خواہ کسی قائم مقام رسول پر جسکو رسول کی مانند معصوم
اور غلطی و خطا سے محفوظ سمجھا جائے) تو اس کلام میں مطلق غلطی نہ ہونا شرط ہے اور اس
میں ایک غلطی بھی اس کے الہام ہونے کی مبطل ہے۔ الہامی کلام میں فیصدی یا فی ہزار یا
فی لاکھ (مثلاً) ایک غلطی بھی ہوگی تو وہ کلام الہامی نہ سمجھا جائیگا۔ اسکی وجہ یہ ہے
کہ خدا تعالیٰ جو اس کلام کا تکلم فرض کیا گیا ہے۔ اس سے ہونسیاں سے جو غلطی کا منشاء
و مولد ہے پاک ہے۔ قال اللہ تعالیٰ "وما کان ربک منسیاً" لہذا جس کلام میں غلطی ہو

ایک غلطی ہی کیوں نہ ہو وہ خدا کے پاک اور مقدس کا کلام نہیں۔ اس شرط
 و اصول کو ناظرین باتمکین محفوظ ملحوظ رکھیں گے۔ اور پھر کادیانی کی ان اغلاط
 کو جو ہم بیان کرینگے غور و توجہ سے ملاحظہ کریں گے تو یقیناً اور ایمان لائینگے
 کہ وہ اغلاط اس قسم (لائق معافی) سے نہیں ہیں کہ وہ کادیانی کے دعویٰ
 علم و کمال کا ہر ہی و باطنی میں خلل انداز نہ ہو سکیں بلکہ وہ ایسی اغلاط
 ہیں۔ جو کادیانی کے کمال علم و الہام کو خاک میں ملاتی ہیں۔ ان میں
 بہت ہی غلطیاں ایسی ہیں کہ ان کا صدور نحو میر جاننے والے سے
 بھی ناممکن ہے۔ جیسے اس کے لفظ "قوہ" کا کو بحالت حیر و اد سے لانا یا
 افعال متعدی بدو مفعول کے ایک مفعول کو جمع اور دوسرے مفعول کو
 مفرد لانا یا مبتدا کو جمع اور اس کی خبر کو مفرد لانا۔ جس کی مثالیں فہرست
 آئندہ میں موجود ہیں یا اس کا صفحہ ۱۱۳ سطرہ میں جملہ سئنا متبعمہ عا میں
 ذوالحال ضمیر سئنا کو جمع اور اس کے حال متبعمہ عا کو مفرد کرنا یا صفحہ ۱۲
 سطرہ ۴۹ میں صبیح مضارع یقوم۔ یخاف۔ بیالی کو ان کے شرط ہونے
 کی حالت میں مرفوع کرنا۔ جزم نہ دینا۔ جن کی تصحیح اس نے کسی اہل علم کی
 اصلاح سے غلط نامہ کتاب میں کی ہے۔ اور اس سے یہ بات جثاتی ہے کہ
 اس کی قلم سے یہ اغلاط اس وجہ سے نکل گئی تھیں کہ اس کو نحو میر کے
 مسائل نہیں آتے۔ کیونکہ یہ اغلاط کاتب کی اغلاط نہیں ہو سکتیں۔
 کاتب اصل لفظ کی جگہ ایسے لفظ کو لکھ دیتا ہے جسکو جاہلانہ شہرت سے صحیح سمجھتا ہو جیسے کسی نے خرہوی
 صفا کی جگہ خرہوی لکھ دیا تھا۔ کاتب جاہل سے ایسا نہیں ہو سکتا۔ کہ جو لفظ اس کا ہر شکل
 نہ ہو۔ اور اس کے جاہلانہ خیال میں بھی کبھی نہ گزرا ہو اس کی جگہ دوسرے لفظ سے
 متبعمہ عین کی جگہ متبعمہ عا اور مخف کی جگہ یخاف درج کر دے

یہ ضرور حضرت ہی کے اغلاط ہیں۔ آپ کا اصل مسودہ ایک مجلس میں پیش کر کے اُس پر آپ سے مبالغہ گرایا جائے۔ تو ضرور چوریکر آجائے۔ اور جو غلطیاں آپ کی کلام میں معمولی اور اہل علم سے ممکن الصدور ہیں اور اس لئے وہ قابل عفو بھی ہیں جیسے صلابت میں من کی جگہ عن لانا و علی بن القیاس وہ اس حد کثرت کو پہنچ گئے ہیں کہ اس کثرت کے ساتھ کوئی متعین خواہ کیسا ہی متاہل و نرم و رحیم و ل ہو گا دیانی کو یاس نہیں کر سکتا۔ اور اہل علم ہونے کا ڈپلوما۔ یا سارٹیفکیٹ نہیں دے سکتا۔ اور ان غلطیوں سے (قسم اول سے خواہ دوم سے) اس کلام کی نسبت الہام کا خیال (کاویانی کو) خواہ اُس کے اتباع جہال کو) تو ایسا ملیا میٹ ہوتا ہے۔ کہ اُس میں کسی اہل عقل و انصاف کو شک و تامل نہیں رہتا۔ اسی وجہ سے ہم نے ان اغلاط کی تفصیل و بیان سے تضرع کیا ہے۔ ورنہ بجز خدا و رسول کے کون شخص ہے جو غلطی نہیں کرتا۔

تہنید ختم ہوئی۔ اب وہ فہرست بضمن ایک نقشہ کے بیان ہوتی ہے۔

وہ نقشہ صفحہ ۳۲۱ لغایت ۳۲۸ میں ہے

مگر وہ عموماً متب شائع ہو گا جبکہ کاویانی کی تفسیر عربی سورہ فاتحہ شائع ہو چکی۔ کیونکہ اگر یہ نقشہ اس سے پہلے شائع ہوا تو کاویانی اس نقشہ کو دیکھ کر اس قسم کی غلطیاں تفسیر کی درست کر لیا پھر ہم کو اس تفسیر پر پوری نکتہ چینی کا موقع نہ رہے گا جو معاون اہل علم اُس نقشہ کو قبل اشاعت عام دیکھنا چاہیں وہ حلیٰ عہد دیکر اسکو طلب کر سکتے ہیں۔

تکرار	صفحہ	غلط لفظ جس پر خطا ہے	اصلاح	وجہ کیفیت
۱	۱	جعلہم شمس الارض وجع الیوم وجرز الایمان	حصون	حرز واحد ہے اور جعل محل جمع ہے کیونکہ یجعل کا دوسرا مفعول ہے جبکہ مفعول اول ضمیر جمع ہے +
۳۵۲	۱۲	جعلہم منہلاً لا یعزور ومتاعاً لایبور	منہا ل لا تعزور - وامتعة لایبور	وہی وجہ ہے۔ کیونکہ یہ دونوں جعل کے دوسرے مفعول ہیں اور پہلا مفعول ضمیر جمع ہے +
۲	۲	اخراج غنیمہ عن الحنان	من	خروج وخراج کا صلہ من آتا ہے فخرج منہا خائفاً یترقب۔ فاخرجنا منہ خضراً
۵	۲	اطرد النفوس بین وخذو ذمیل	سیر	یہ تمام فقرہ بے معنی تک بندی ہو۔ اور خاص اطرد جس معنی چلانے کے لئے استعمال کیا گیا ہے وہ اس کے معنی نہیں بلکہ وہ لفظ سیر کے ہیں اور طرد کے معنی دفع کرنے۔ اور دھمکانے کے ہیں۔ اطرد اس دفع کا حکم دینا۔
۷۹	۷	ربا الاشجار حتى استاثر الثمر و ثمن	استاثر بالاشجار و ثمن	یہ بھی خلاف محاورہ تک بندی ہے و معہذا اس میں ضمیر اشجار فاعل۔ لہذا اسکے افعال استاثر و ثمن چاہئیں۔ اور بجائے ثمر اشجار حرف باتے جو اخصاص پیدا کرے +

ردیف	صفحہ	خط	غلط لفظ جس پر خط ہے	اصلاح	وجہ کیفیت
۹	۳	۹	التقوا صلحنا البطان	التقت	یہ ایک مثل انہی الفاظ سے سا روڈا ہے۔ اور مثل میں جایز ہی نہیں جاتا ہے اور یہ تو جائز ہی نہیں التقوا میں ضمیر فاعل لگاوے۔ تو صلحنا البطان کیا ہو گا؟
۱۰	۱۶	۱۶	برزوا السیوت	سلوا یا ابرزوا	سیف کے لئے سل ہی مناسب ہے۔ اگر مادہ برزوی کا شوق و ذوق تھا۔ تو ابرزوا یا ب افعال سے مستعد ہی چاہئے تھا۔ برزوا لازم ہے۔
۱۱ سے ۱۶ تک	۴	۵۰	فاعطاہم اشد قلبا متقلبا مع الحق۔ ولسانا متعلیا بالصدق ولسانا خالیما من الحق	قلوبا متقلبة والمنته متعلیة واجباتا خالیة	یہ الفاظ مع اپنی صفات کے اعطی کے دوسرے مفاعیل ہیں اور اس کا پہلا مفعول ہم ضمیر ہے۔ لہذا یہ الفاظ بھی بصیغہ جمع چاہئیں۔
۱۷	۴	۷	انہم برہان رسالتہ	براہین	یہ اسم ان ضمیر جمع کی خبر ہے لہذا جمع چاہئے
۱۸ سے ۲۲ تک	۸	۸	کلوا احد منہم اذی و عنی و خوف فمادہ ہو او ما استکان حتی قضوا نخبہم و اثر و حتی قضوا نخبہم و اثر و	فما دہن و ما استکان حتی قضی نخبہ و اثر	ان افعال کے فاعل اور ضمیر ہم ثانی کا صحیح کلمہ ہے مفرد ہے لہذا افعال بھی مفرد چاہئیں۔ جیسے انکی نظائر سابقہ اذی و عنی و خوف ہیں اور وہ ضمیر بھی مفرد چاہئے۔

ردیف	صفحہ	صفحہ	علاظ لفظ جس پر خطا ہو	اصلاح	وجہ کیفیت
۲۲	۲	۹	قوم موجج	موججون	قوم اسم جمع ہے۔ اس کے صفات و افعال قرآن مجید میں صمد ہا مواضع میں جمع آئے ہیں۔ علی قوم کافرین۔ بل انتم قوم تجملون ان القوم استضعفونی وغیرہ وغیرہ
۲۳	۵	۸	علی شریحہ راصون	بشریحہ	مرصع کا صلہ حرف باب ہے۔ رصح بہ کفریح لشرق (قاموس و منتہی الارب)
۲۴	۱۱	۸	تعال	تعال	بچے بھی جانتے ہیں کہ یہ لفظ کسور نہیں (قاموس منتہی الارب دیکھو) +
۲۶	۴	۵	بعقل الناقص	بالعقل	ناقص لغت معرف ہے لہذا اس کا موصوف عقل بھی معرف چاہیے۔ اور کادیانی! ناقص العقل
۲۸	۴	۸	لا یعطیہ الاوحید	وحیدا	اعطیت کے دو تو منفعل بلا واسطہ آتے ہیں نحو میر ہے اعطیت نہ یہاں جہاں ایسا ہی قرآن شریف میں ہے۔ اعطی کل شیء خلقہ انا اعطیناکم اللوثر کادیانی جاہل کو نحو میر یاد نہیں تو سورہ اعطیناک بھی یاد نہیں +

ردیف	صفحہ	صفحہ	فعلی لفظ جس پر غلطی ہو	اصلاح	وجہ کیفیت
۲۹	۷	۱۱	ماكنت ان ابی من امربی	ابی امربی	ابی ابی کلمنقول بلا واسطہ آتا ہے۔ ابی کون مع السجدین یا ابی اللہ الا ان تم نذرہ۔ ابی الشی یا بلا (قاموس)
۳۰	۸	۱۰	ہم حجۃ التدریم خرنہ	حج	یہ لفظ ہم ضمیر جمع کی خبر ہے۔ لہذا جمع چاہئے۔
۳۱	۱۱	۱۱	اسرار الشرح و ماہر الاصول	مہرہ	یہ لفظ بھی ہم ضمیر جمع کی خبر ہے۔ لہذا جمع چاہئے۔
<p>کادیانی نے قلم نام میں اس غلطی کو تسلیم کر کے کسی کے بتانے سے اسکی اصلاح کی ہے مگر چونکہ اسکی نظر حجتہ وغیرہ کی اصلاح نہیں کی۔ لہذا یہ غلطی کے لائق نہیں ہے اپنے علم سے اسکی اصلاح کرنا تو دوسری نظیر کی بھی اصلاح کرتا ہے</p>					
۳۲	۸	۱۸	سالتہا رب الارض	سالتہا رب الارض	سال کے دو نو منفعل بلا واسطہ آتے ہیں و اذا سالتھن متاعاً۔ سالتھن کل ما سالتھن۔ بچوں کو بخیر یاد کرتے ہیں۔ تو حروف زوائد کا مجموعہ سالتھن آیا اور کرتے ہیں۔
۳۳	۱۱	۷	ما اسرنی	سرنی	خوش کرنے کے معنی میں سر مجھ کو آتا ہے۔ نفس النظرین۔ اور ہر فریب کے معنی بات چھپانے یا آہستہ بات کہنے کے ہیں۔ و سرنا بضاعۃ۔ و اسرنا یوسف۔ و اسرنا حکم من اسرنا القول۔ و اذا سرنا بنی۔

* نوٹ یہ لفظ کادیانی اپنی تصانیف میں جہاں کہیں لایا ہے اسی طرح باب اغفال سے لایا ہے میں مقام اس کتاب میں ہیں جو اس فہرست میں بیان ہوئے ہیں چوتھا مقام رسالہ اظہار ہے جسکا یہ لفظ صفحہ ۳۱ میں بیان ہوا ہے پانچواں مقام کادیانی کا رسالہ تحفہ بغداد ہے جسکے صفحہ ۱۷ میں لکھا ہے و الا ان الصالح الصالح

رقبہ کیفیت	اصلاح	غلط لفظ جس پر خط ہے	۱	۲	۳
کے کج کلام کھینچنے کو کہتے ہیں کلام دینے یا پڑھانے کو لہذا افواہ کا ذکر فضول اور بے محل ہے۔	لا تکلمون ولا تکلمون	لا تکلمون افواہکم ولا تکلمون (اسے افواہکم)	۹	۱۲	۳۴ ۳۵
رُوع بمعنی دل مضوم ہے۔ رُوع مفتوح خوف کے معنی میں ہے۔ فلما ذهب عن ابراهيم الرُوع۔	رُوع	رُوع	۵	۱۳	۳۶
صرف کا صلہ عن آتا ہے۔ سا صرف من آیاتی۔	عن	تصرف من خطط	۸	۷	۳۷
ردس بلا واسطہ متعدی آتا ہے۔ مردس القوم سماہم بحجرا (قاموس)	یردسون وینا	یردسون علی وینا	۱۵	۱۲	۳۸
افترا استعمال میں مذکر ہے نہ مؤنث۔	بذلک	بتلک الافتراء	۵	۱۵	۳۹
وحدت متکلم کی حالت میں جمعیت ان الفاظ کی بے معنی ہے وحدت مناسب ہے۔ "ولقنع علی عینی" عین جمع ہی لانا تھا۔ اعینتی میں وزن وقایہ لانا ہے وجہ ہے۔	بعینی ویدی ورجلی	لوقلت اولادی باعینتی و قطعت ایدی وارجلی	۷	۷	۴۰ ۴۱
وجہ نمبر ۳۳ میں گذری۔	سرو	اسروا	۱۹	۷	۴۲

اس لفظ کا دین کا بار بار اسی باب میں استعمال سے لانا اسکی جہالت قلمی دلیل ہے اور اس سے جاہل کو سہرا کا بخاور قرآن اور لغت عرب سے معلوم نہیں یہ سہرا
جی سے ہی ایسے تشریحناظرین نہیں پڑھا اور نہ اس کے معنی دیکھا ہے۔ اور یہ لفظ جو بار بار اس کے قلم سے نکلتا ہے۔ اس کی جہالت کا نتیجہ ہے۔ یہ سہرا
نہیں کاتب کا سہرا تو ایک جگہ ہو نہ التزام کے ساتھ ہر جگہ اور ہر ایک تصنیف میں۔

وجہ کیفیت	اصلاح	غلط لفظ جس پر خط ہے	۱	۲	۳
جزا، شرط ماضی بغیر قد ہو تو حرف فا کو جزا میں لانا منع ہے (ہدایۃ النحو)	امرت (بغیر فار)	فاذابت نسیم الالہام فامرت	۴	۱۶	۲۵
خصب یعنی فرخی ضد قحط حرف خا و حجہ ہے جو کہ ہے	خصیا خصیا	حصبا حصبا	۵	"	۲۶
حدل بمعنی ظلم ہے۔ نہ اترنے کے معنی میں جو کادیانی کی مراد ہے چنانچہ اس کا صلہ الی شعر معنی حد ہے	حدر	حدل	۶	"	۲۷
ادی یا وی لازم فعل ہے آدا وی الی رکن شدین اور یہاں متعدی چاہئے اوی یودی سے۔ آویناھا الی ربوۃ	لم یو ووه	لم یا ووه	۱	۱۷	۲۸
نحو میر والے سچے بھی جانتے ہیں کہ قو حالت جبر میں فی بن جاتا ہے +	من فی	من فوه	۵	"	۲۹
وجہ نمبر ۲۳ میں گزری	سر	اسرائل الصلاح	۱۲	"	۵۰
عربی میں قبول خود مصدر ہے۔ اس کو یاوتا لگا کر اردو فارسی خوان جاہل مصدر بناتے ہیں +	قبولہ	قبولیتہ	۱۶	"	۵۱

نمبر	صفحہ	علاظ لفظ جس پر خط ہے	اصلاح	وجہ کیفیت
۵۳۵۲	۱۷	۱۷	۱۷	۱۷
۵۳۵۲	۲۰	۸	۸	۸
۵۵				
۵۶	۲۱	۵	۵	۵
۵۷		۱۲	۱۲	۱۲
۵۸		۱۹	۱۹	۱۹
۵۹	۲۲	۳	۳	۳
۶۰	۲۲	۶	۶	۶
۶۱		۸	۸	۸

وجہ نمبر ۲۳ میں گندی

یکرودن یریدون

القوم یکر القوم یرید

حزب بھی قوم کی مانند صفت واقع ہو تا ہے
جمع چاہتا ہے۔ "الا ان حزب اللہ هم المقبولون" کل
حزب بما لہم فرجون +

ہم

قوم یقال کہ

حزب یقال کہ

یہ ایسی نحو اور بھی جانتے ہیں کہ کلمہ مروت ہے +

ہا

لکلمہ لیس کہ اصل

وجہ نمبر ۲۴ میں گندی۔ یہ کراچی کادریانی کی سطر کی
قطعی دلیل ہے۔ یہ قلم کی یہ شان نہیں ہے

فتیہ ناہ (بغیر قا)

وان کان الامر خلاف

ذالک فتیہ ناہ

تدبر بلاد وسط متدی ہوتا ہے۔ "افلا یتدبرون"

تدبر و اجوابی

تدبر و اتی جوابی

کسی کے کلام میں دخل نہ دینا فارسی محاورہ ہے عربی میں
دخل در معقولات کی جگہ خوض بولتے ہیں +

لا تخوضوا

لا تَدْخُلُوا فِی عِلْمِ اللّٰہِ

جدال بلا واسطہ متدی ہوتا ہے "تجادلوی فی اسمائہ"
"جادلہم بالتی ہی احسن" +

مجادل الاعداء

مجادل امح الاعداء

وجہ نمبر ۲۴ میں گندی۔ یہ کراچی کادریانی کی اصل
کی دلیل قطعی ہے۔ یہ سہو کی +

کفی اذہر (بغیر قا)

ان اک کا ذبا کلفی انشر

ردیف	صفحہ	غلط لفظ جس پر خطا	اصلاح	وجہ کیفیت
۶۲	۲۲	۱۵	قومی	عربی میں مدعوہ کولام سے ذکر کرتے ہیں ہندی میں کہتے ہیں۔ اسکے حق میں دعا کرو +
۶۳ و ۶۴	=	۱۶	والشفیع الشفیع	بیشک معرف ہے اسکے لغت بھی معرف چاہئے۔
۶۵	=	۱۸	یلعنون علی	فعل لعن یلعن بلا واسطہ متعنی ہوتا ہے۔ لعناہم واللعنم لعنا کبیرا۔ کادیانی نے ہندی محاورہ کا ترجمہ کر دیا۔ کہ خدا اس پر لعنت کرے +
۶۶	۲۳	۴	ارحمہم	یہاں بھی کادیانی نے ہندی محاورہ کا ترجمہ کر دیا ہے۔ عربی میں تو فعل رحم یرحم بلا واسطہ متعنی ہوتا ہے۔ اور رحمناہم۔ اب ارحمہما +

اس قسم کے اغلاط اس خطبہ میں اور بھی بکثرت ہیں۔ مگر اس فہرست میں صرف نمونہ دکھایا گیا ہے +
اب ناظرین اہل علم داد انصاف دیں کہ یہ اغلاط اور اس کثرت کے ساتھ کسی اہل علم عربیت سے سرزد ہو سکتے ہیں یا الہامی کلام میں انکا وقوع ممکن ہے

مضمون سوم

عیسائیوں کی باہمی جنگ مقدس پر اسلامی رائے

جلد ۱۶ میں ہے